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La seduta inizia alle ore 10:53 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

1) APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI 

La Presidente comunica che sono stati distribuiti, per l’approvazione da parte 

del Consiglio, i processi verbali relativi alle sedute: 

 

n. 21 - Martedì 14 aprile 2026 - pomeridiana 

n. 22 - Mercoledì 15 aprile 2026 - antimeridiana 

 

Non essendovi richieste di intervento, la Presidente li dà per approvati. 

…. 

2) ORDINE DEI LAVORI  

Secondo quanto stabilito in sede di Conferenza di programmazione dei lavori, 

nella presente sessione saranno trattati i seguenti affari: interrogazione orale a 

risposta immediata, ai sensi dell’art. 20 comma 1 lett. d) del regolamento interno, n. 

55; interrogazioni orali a risposta immediata nn. 53, 56, 57, 58; proposte di 

deliberazione nn. 62, 28, 35; mozioni nn. 75, 47, 60, 74, 85, 93, 94, 77, 86, 54, 66, 

51, 33, 38, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 37, 40, 42, 43, 44, 45, 46, 49, 50, 52, 53, 58, 55, 56, 

57, 59, 61, 62, 64, 65, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 76, 80, 81, 82, 83, 87, 88, 89, 90, 91, 

92; proposte di risoluzione nn. 8, 9. 

 

Sull’ordine dei lavori intervengono i consiglieri: 

 

Ghimenti, che chiede di collegare alla mozione n. 54 la mozione n. 92. 

 

Bezzini, che chiede di anticipare l’esame della proposta di risoluzione n. 8 

posizionandola tra le prime mozioni all’ordine del giorno. 

 

La Presidente prende del tempo per valutare il collegamento richiesto dal 

consigliere Ghimenti e puntualizza che la proposta di risoluzione n. 8, della quale è 

stato chiesto l’anticipo, andrà in coda alle mozioni anticipate in sede di Conferenza 

di programmazione dei lavori. Nulla opponendo l’Aula: 

- così resta deciso - 

…. 
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3) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA AI SENSI 

DELL’ART. 20, COMMA 1, LETT. D), DEL REGOLAMENTO 

INTERNO, DEL CONSIGLIERE TOMASI, IN MERITO ALLA 

RICHIESTA DI DELUCIDAZIONI SULL'ATTIVITÀ DELL'AGENZIA 

REGIONALE TOSCANA PROMOZIONE TURISTICA (Interrogazione 

orale n. 55)  

La Presidente comunica che per l’interrogazione in titolo è stata concordata la 

risposta scritta, che sarà consegnata in aula. 

 

Nel merito interviene il consigliere Tomasi. 

…. 

4) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

FERRI, IN MERITO ALLE CRITICITÀ INERENTI IL PROGETTO 

EDIFICATORIO DI N. 28 ALLOGGI POPOLARI NELL'AREA DEL 

"MURLUNGO" IN COMUNE DI CARRARA ED ALLA RICHIESTA DI 

INDIRIZZARNE LA REALIZZAZIONE ALTROVE, PUR ESEGUENDO 

INTERVENTI URGENTI DI MESSA IN SICUREZZA, RISANAMENTO 

E RIQUALIFICAZIONE DEI LUOGHI (Interrogazione orale n. 53) 

L’assessora Nardini risponde all’interrogazione in epigrafe. 

 

Il consigliere Ferri replica dichiarandosi non soddisfatto. 

…. 

5) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

PETRUCCI, VENERI, TOMASI, TUCCI, MINUCCI, GEMELLI, 

AMADIO, IN MERITO AI COSTI DELLA RACCOLTA E 

SMALTIMENTO DEI RIFIUTI URBANI PRODOTTI DA GRANDI 

UTENZE (OSPEDALI, UNIVERSITÀ, AEROPORTI E STAZIONI 

FERROVIARIE) (Interrogazione orale n. 56)  

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

LA PORTA, TOMASI, IN MERITO ALL'AMPLIAMENTO DEL 

PERSONALE OPERANTE ALL’INTERNO DELLE STRUTTURE 

SANITARIE TOSCANE, IVI INCLUSE LE CASE DI COMUNITÀ 

(Interrogazione orale n. 57 – testo sostitutivo)  

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

LA PORTA, TOMASI, IN MERITO ALL'AMPLIAMENTO DEL 

PERSONALE NELLE CASE DI COMUNITÀ (Interrogazione orale n. 58) 
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Stante l’assenza degli assessori incaricati di rispondere alle interrogazioni nn. 

56, 57, 58, la Presidente prospetta agli interroganti la risposta scritta entro tre giorni 

o la possibilità del ritiro per la ripresentazione in altra seduta. 

 

Quindi intervengono i consiglieri: 

 

La Porta, che comunica il ritiro delle interrogazioni nn. 57 e 58; 

 

Petrucci, che accoglie la risposta scritta entro tre giorni all’interrogazione n. 

56. 

…. 

6) CONVALIDA DELL'ELEZIONE DEI CONSIGLIERI REGIONALI  

(Proposta di deliberazione n. 62 divenuta deliberazione n. 23/2026) 

I consiglieri Rossi Romanelli e Falchi segnalano rispettivamente un refuso 

alla proposta di deliberazione n. 62. 

 

La Presidente comunica che gli uffici provvederanno ad apportare all’atto le 

correzioni evidenziate, quindi lo mette in votazione per alzata di mano: 

- il Consiglio approva - 

…. 

7) NOMINA DEL GARANTE PER L’INFANZIA E L’ADOLESCENZA 

(Proposta di deliberazione n. 28) 

Il Presidente Giani motiva una richiesta di rinvio in Commissione della 

proposta di deliberazione n. 28. 

 

La consigliera La Porta chiede dei chiarimenti che il Presidente Giani fornisce 

fuori microfono; la Presidente li riassume. Poi la consigliera si dichiara d’accordo 

con il rinvio in Commissione se in questa sede l’iter dell’atto sarà diverso da quello 

già adottato. 

 

La Presidente propone una interruzione della seduta per discutere della 

questione in sede di Conferenza di programmazione dei lavori. 

 

Anche il consigliere Tomasi interviene sull’iter adottato in Prima 

Commissione per l’atto in discussione. 

 

Quindi il consigliere Zoppini dichiara la contrarietà di Fratelli d’Italia 

all’interruzione della seduta prospettata dalla Presidente. 
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Il consigliere Stella, invece, porta avanti la questione dibattuta dai consiglieri 

La Porta e Tomasi. 

 

Infine il consigliere Bezzini dichiara il favore dei gruppi di maggioranza alla 

proposta di interruzione avanzata dalla Presidente. 

 

Al voto per alzata di mano l’interruzione della seduta: 

- il Consiglio approva - 

…. 

La seduta è sospesa alle ore 11:49  

…. 

La Presidente alle ore 12:46 riprende la seduta soltanto per comunicarne il 

termine e aggiornare i lavori al pomeriggio. 

…. 

La seduta riprende alle ore 14:59  

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

8) NOMINA DEL GARANTE PER L’INFANZIA E L’ADOLESCENZA 

(Proposta di deliberazione n. 28) 

La Presidente riapre la discussione sulla richiesta di rinvio in Commissione 

della proposta di deliberazione n. 28 avanzata dal Presidente Giani. Intervengono 

ancora i consiglieri: 

 

La Porta, che chiede chiarimenti; 

 

Ferri e Tomasi, che motivano la contrarietà dei loro gruppi. 

 

Al voto per alzata di mano il rinvio in Prima Commissione della proposta di 

deliberazione n. 28: 

- il Consiglio approva - 
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…. 

9) AUTORITÀ DI SISTEMA PORTUALE DEL MAR TIRRENO 

SETTENTRIONALE. COMITATO DI GESTIONE. DESIGNAZIONE DI 

UN COMPONENTE (Proposta di deliberazione n. 35 divenuta deliberazione 

n. 24/2026) 

Il consigliere Lorenzetti illustra la proposta di deliberazione in titolo, 

licenziata in Quarta Commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Poi intervengono i consiglieri: 

 

Ferri, che motiva una richiesta di rinvio in Commissione; 

 

Gemelli, che si associa alla richiesta avanzata dal consigliere Ferri; 

 

Lorenzetti, che motiva il non accoglimento della richiesta di rinvio. 

 

Stella. 

 

Al voto per alzata di mano il rinvio in Quarta Commissione: 

- il Consiglio non approva - 

Al voto con sistema elettronico la proposta di deliberazione n. 35 (v. fascicolo 

all/n. 1): 

- il Consiglio approva - 

…. 

10) MOZIONE DEI CONSIGLIERI GALLETTI, ROSSI ROMANELLI, IN 

MERITO ALLA CONTINUITÀ DEI PERCORSI RIABILITATIVI PER 

MINORI CON DISTURBI DEL NEUROSVILUPPO E DISABILITÀ 

INTELLETTIVA (Mozione n. 75) 

La Presidente passa all’esame degli atti d’indirizzo all’ordine del giorno: 

precisa che la proposta di risoluzione n. 8, per la quale il consigliere Bezzini ha 

chiesto l’anticipo, sarà trattata dopo la mozione n. 94, quindi dà la parola alla 

consigliera Galletti, che illustra la mozione n. 75. 

 

Segue un dibattito al quale partecipano i consiglieri: 

 

Ghimenti, che dichiara il voto a favore di Alleanza Verdi e Sinistra; 
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Spinelli, che motiva il voto a favore del Partito Democratico; 

 

Petrucci; 

 

La Porta, che propone un emendamento; 

 

Galletti, che accoglie l’emendamento proposto dalla consigliera La Porta. 

 

Quindi la Presidente sospende l’esame della mozione n. 75 in attesa che venga 

formalizzato l’emendamento prospettato. 

…. 

11) MOZIONE DEI CONSIGLIERI SPINELLI, MELIO, CASINI R., 

TRAPANI, DIKA, BIFFONI, BEZZINI, MAZZEO, QUERCI, BAI, 

VANNUCCI, IN MERITO AL RICONOSCIMENTO 

DELL’INDENNIZZO AI SOGGETTI AFFETTI DA SINDROME DA 

TALIDOMIDE (Mozione n. 47) 

La consigliera Spinelli illustra la mozione in epigrafe. 

 

Di seguito intervengono i consiglieri: 

 

Ghimenti, che dichiara il voto a favore di AVS; 

 

Tucci; 

 

La Porta, che dichiara il favore del suo gruppo. 

 

Al voto con sistema elettronico: 

- il Consiglio approva - 

…. 

12) MOZIONE DEI CONSIGLIERI FERRI, STELLA: PROROGA 

GRADUATORIE MOBILITÀ VOLONTARIA COMPARTO SSN 

DIPENDENTE A TEMPO INDETERMINATO PRESSO AZIENDE 

SANITARIE DELLA REGIONE TOSCANA - RIDEFINIZIONE DEI 

CRITERI DI DEFINIZIONE DELLE GRADUATORIE NEGLI AVVISI 

DI MOBILITÀ (Mozione n. 60) 

Il consigliere Ferri illustra la mozione in titolo. 
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…. 

- Presidenza del Vicepresidente Diego Petrucci - 

…. 

Poi intervengono i consiglieri: 

 

Biffoni, che motiva una richiesta di rinvio in Commissione; 

 

Petrucci; 

 

Ferri, che accoglie la proposta di rinvio avanzata dal consigliere Biffoni; 

 

Biffoni, che precisa il lavoro che sarà avviato in Commissione.  

 

Quindi la Presidente dispone il rinvio della mozione n. 60 in Terza 

Commissione. 

 

- così resta deciso - 

…. 

13) MOZIONE DEI CONSIGLIERI FALLANI, SALOTTI, GHIMENTI, 

BEZZINI, GALLETTI, IN MERITO ALLA NUOVA 

CLASSIFICAZIONE DEI COMUNI MONTANI E ALLA TUTELA DEI 

TERRITORI DELLA TOSCANA, CON PARTICOLARE 

RIFERIMENTO ALLE SPECIFICITÀ DEI TERRITORI INSULARI 

(Mozione n. 74) 

La consigliera Fallani illustra la mozione n. 74. 

 

Segue un dibattito; intervengono i consiglieri: 

 

Zoppini; 

 

Ghimenti; 

 

Puppa, che dichiara il voto a favore del Partito Democratico; 

 

Capecchi; 

 

Salotti; 

 

Ferri; 
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Trapani; 

 

La Porta; 

 

Petrucci. 

 

Il Presidente dà lettura di un emendamento presentato dagli stessi proponenti 

l’atto, quindi passa alle dichiarazioni di voto. Intervengono i consiglieri: 

 

Zoppini, che dichiara il voto contrario di Fratelli d’Italia; 

 

Ghimenti, che comunica il voto a favore di Alleanza Verdi e Sinistra; 

 

Puppa, che torna a dichiarare il voto a favore del PD; 

 

Ferri, che dichiara il voto contrario di Forza Italia. 

 

Al voto con sistema elettronico la mozione n. 74 così come emendata: 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole della Presidente 

Saccardi, non rilevato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

14) MOZIONE DEI CONSIGLIERI GALLETTI, ROSSI ROMANELLI, IN 

MERITO ALLA CONTINUITÀ DEI PERCORSI RIABILITATIVI PER 

MINORI CON DISTURBI DEL NEUROSVILUPPO E DISABILITÀ 

INTELLETTIVA (Mozione n. 75) 

Pervenuto alla Presidenza l’emendamento concordato alla mozione n. 75, la 

Presidente mette in votazione l’atto così come emendato con sistema elettronico: 

- il Consiglio approva - 

…. 
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15) MOZIONE DEI CONSIGLIERI AMADIO, MINUCCI, CAPECCHI, 

GEMELLI, LA PORTA, ZOPPINI, IN MERITO ALLE 

DICHIARAZIONI DIFFAMATORIE DEL CONDUTTORE 

TELEVISIVO VLADIMIR SOLOVYOV NEI CONFRONTI DELLA 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO GIORGIA MELONI (Mozione n. 93 – 

testo sostitutivo) 

La consigliera Amadio illustra la mozione in titolo. 

 

Poi intervengono i consiglieri: 

 

Vannucci per dichiarare il voto a favore del Partito Democratico; 

 

Amadio per alcune precisazioni. 

 

Al voto con sistema elettronico: 

- il Consiglio approva - 

…. 

16) MOZIONE DEI CONSIGLIERI LA PORTA, MINUCCI, FANTOZZI, 

GEMELLI, CAPECCHI, GUIDI, ZOPPINI, AMADIO, PETRUCCI, 

VENERI, IN MERITO ALLA POSSIBILITÀ DI INTRODURRE 

CONTRIBUTI DIRETTI PER SOSTENERE LA RIPRESA DEL 

SETTORE DELLA PESCA IN TOSCANA (Mozione n. 85 – testo 

sostitutivo) 

La Presidente comunica che alla mozione n. 85 è stato accolto un 

emendamento proposto dalla consigliera Barnini, quindi dà la parola alla consigliera 

La Porta che illustra l’atto. 

 

Poi intervengono i consiglieri: 

 

Barnini, che illustra l’emendamento; 

 

Minucci; 

 

Amadio. 

 

Al voto con sistema elettronico la mozione n. 85 così come emendata: 

- il Consiglio approva - 

…. 
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17) MOZIONE DEI CONSIGLIERI GHIMENTI, FALLANI, FALCHI, IN 

MERITO AL RICONOSCIMENTO E IL SOSTEGNO DEI CAREGIVER 

FAMILIARI E PER LA REVISIONE DELLA NORMATIVA 

NAZIONALE IN MATERIA (Mozione n. 94) 

Il consigliere Ghimenti illustra la mozione n. 94. 

 

Si apre un dibattito; intervengono i consiglieri: 

 

Tucci, che motiva la non partecipazione al voto di Fratelli d’Italia; 

 

Spinelli; 

 

Falchi; 

 

Ghimenti, che esprime critiche alla non partecipazione al voto di Fratelli 

d’Italia e, nella prospettiva che la votazione risulti non valida per mancanza del 

numero legale, ne prospetta il rinvio in Commissione. 

 

Dopo l’intervento del consigliere Ghimenti il dibattito prosegue anche sui temi 

della non partecipazione al voto e della possibile mancanza del numero legale. 

Intervengono i consiglieri: 

 

La Porta; 

 

Trapani; 

 

Petrucci. 

 

La Presidente, conferma la volontà del consigliere Ghimenti, che interviene 

fuori microfono, di rinviare la mozione n. 94 in Commissione. 

- così resta deciso - 

…. 

18) ORDINE DEI LAVORI 

Il consigliere Bezzini, stante la mancanza del numero legale e l’impossibilità 

quindi di proseguire i lavori, anche in considerazione del sopraggiungere dell’orario 

stabilito per il termine della seduta, chiede che la proposta di risoluzione n. 8, che 

avrebbe dovuto essere esaminata dopo la mozione n. 94, venga inserita nell’ordine 

del giorno della prossima seduta subito prima delle mozioni. 

- così resta deciso - 
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…. 

La seduta termina alle ore 18:47  

…. 
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Hanno partecipato ai lavori dell’odierna seduta:  

Amadio Marcella, Bai Lidia, Barnini Brenda, Bezzini Simone, Biffoni Matteo, 

Boni Filippo, Capecchi Alessandro, Casini Francesco, Casini Roberta, Cellai Jacopo, 

Dika Bernard, Diop Bintou Mia, Eligi Federico, Falchi Lorenzo, Fallani Diletta, 

Fantozzi Vittorio, Ferri Jacopo Maria, Franchi Alessandro, Galletti Irene, Gemelli 

Claudio, Ghimenti Massimiliano, Giani Eugenio, Guidi Marco, La Porta Chiara, 

Lorenzetti Gianni, Manetti Cristina, Marras Leonardo, Mazzeo Antonio, Melio 

Iacopo, Minucci Luca, Nardini Alessandra, Petrucci Diego, Puppa Mario, Querci 

Simona, Rossi Romanelli Luca, Saccardi Stefania, Salotti Vittorio, Simoni 

Massimiliano, Spinelli Serena, Stella Marco, Tomasi Alessandro, Trapani Matteo, 

Tucci Enrico, Vannucci Andrea, Veneri Gabriele, Zoppini Matteo. 
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